



市人社综合服务大厅、市医保综合服务大厅升级窗口延时

4月11日起实行“中午不间断”服务

本报讯(王翔 杨佩佩 景泊 马红 李翔)4月7日,记者获悉,为积极应对疫情影响,满足企业和群众错峰办事需求,自2022年4月11日起,市人社综合服务大厅、市医保综合服务大厅升级窗口延时,在已实现“周六不打烊”服务基础上,推出工作日“中午不间断”服务。

市人社综合服务大厅中午服务

时间为每周一至周五12:00-14:00(国家法定节假日除外),地点为市人社综合服务大厅一楼咨询服务台。服务内容包括:养老保险缴费记录查询、打印;灵活就业人员养老保险参保、停保登记;企业职工录用参保登记、退工停保登记;工程建设项目工伤保险参保登记;企业职工退休申请登记;人才购房契税补贴等。

市社保中心负责人介绍,当前疫情形势复杂严峻,请企业和群众办理社保业务,尽量首选“网上办”“掌上办”渠道,非必须不去服务大厅现场办理,非急需事项尽量延期办理。确需现场办理的社保业务,应带齐本人身份证、社保卡等有效证件和相关表格资料,全程规范戴好口罩,配合测温、验码、一米线等防控措施,进入大厅后办

完即走,不在现场停留。除国家法定节假日外,每周一至周五中午12:00-14:00,苏南人力资源市场一楼医保咨询服务台将安排工作人员正常办理以下8类常见业务:市直单位和职工基本医疗保险参保和变更登记、基本医疗保险参保信息查询、出具《参保凭证》、异地就医备案、特殊疾病登记、特药待遇认定、医疗费用报销

受理及生育费用报销受理。据了解,推行“中午不间断”延时服务是今年医保部门优化营商环境和升级便民服务的办实事举措。在此之前,镇江医保窗口办事处、润州办事处、丹徒办事处和新区办事处已相继开展了“中午不间断”延时服务。镇江医保提醒市民,午间可就近选择经办机构办理相关医保业务。



景泊 摄

江洲路为何留下27个空树穴?

本报讯(记者 景泊)有“啄木鸟”热心市民向本报反映,地处滨水路风光带已经开通多年的江洲路两侧27个行道树树穴一直空置就是不种树,或杂草丛生,或垃圾成堆。4月7日,记者赶往现场一探究竟。

从江洲路江滨路交会处出发,记者一路向北,看见路边树穴长宽约为1米,两两间隔6米左右。这27个空树穴沿着长约500米左右的江洲路两旁的人行道间隔出现。空置的树穴里面不是被各类垃圾和动物排泄物填满,就是长满了茂盛的野草,还有一部分甚至成为私人菜地。空置情况一直延伸至江洲路与滨水路交会处附近才终结,而其余树穴全部都有整齐挺拔的行道树。

“为什么仅仅这段路面没有树木,让树穴都成了摆设?我们反映了多次,都不了了之。”住在附近江山名洲小区的张女士介绍,这条路位于滨水路风光带核心地带,每年一到春夏附近植被都是生机盎然。自从她搬进附近小区以后,这边的树穴一直是这种状态。更让附近居民烦心的是,空置的树穴还成为很多不自觉市民的“垃圾坑”。“每年一入夏,就有恶臭传来了。”

记者已经将这里的情况通过12345政府热线反馈给了相关部门,本报将继续关注。



受疫情影响 新茶销量下降

4月7日,市区桃花坞路旁一茶叶店员工在炒制新茶。据员工介绍,今年受疫情影响,新茶销量比往年大幅下降。

王呈 摄影报道

省动漫游戏行业职业技能竞赛 镇江高职校摘金夺银

本报讯(胡冰心 刘春)日前,第四届江苏省百万技能人才技能竞赛岗位练兵活动2021年江苏省动漫游戏行业职业技能竞赛颁奖典礼在线上举行。镇江高等职业技术学校(江苏联合职业技术学院镇江分院)喜获2个一等奖、2个二等奖和优秀组织奖。

本次竞赛由省人社厅监督指导,南京易技未来动画制作有限公司主办、镇江高等职业技术学校协办。竞赛遵循世界技能大赛3D数字游戏艺术赛项标准、江苏省动画制作行业评价规范(二级)组织实施,采用选拔晋级赛制,分为选拔赛和决赛两个竞

赛周期。根据疫情防控要求,选拔赛与决赛均采用线上比赛的形式。来自全省12个设区市的121名选手参加了本次竞赛。所有参赛选手刻苦训练、顽强拼搏,展现了风格,展示了水平。比赛共评出3D数字游戏艺术赛项职工组6个一等、14个二等和4个优胜奖,学生组6个一等、34个二等和20个优胜奖,以及37个优秀指导教师和16个优秀组织奖。其中,镇江高职校沈秋丹和田育铭分别获得3D数字游戏艺术赛项职工组和学生组一等奖,王雅玲和陆憬琪同学获得学生组二等奖,戈璇老师获得优秀指导教师奖。



讲究卫生 健康生活

4月7日是第73个世界卫生日。为了使卫生健康理念潜移默化的深入幼儿园,近日京河路幼儿园开展了“讲究卫生健康生活”的主题教育活动,倡议家园携手共同抗疫。

陈丽敏 刘露 摄影报道

守住疫情防控“安全门” 架起人社服务“云桥梁”

本报讯(刘高院 张芬华)疫情就是命令,防控就是责任。近日,新区人社局积极响应号召,快速作出工作部署,组织志愿者冲在社区防控、政策宣传第一线,筑牢抗疫基层防线;同时不断创新人才招引新模式,让求职者足不出户尽享服务。

“您好,请问您最近14天内出过镇江市吗?”十几个忙碌的红、蓝身影在丁岗新社区居民楼不停穿梭,人社局工作人员下沉社区开展志愿服务,助力全覆盖摸排,认真仔细地登记核实所有住户信息,对“空关户”采取电话回访形式采集信息,确保“不落一户、不漏一人”。

“您好,欢迎来到新区,麻烦出示您的行程码、健康码及核酸报告。”在新区高速路口,人社局志愿者不分昼夜轮班值守,风里雨里从不停歇,他们不辞辛苦、不计报酬、坚守岗位,充分展示出了无私奉献的精神。截至目前,已完成信息查验1600余人次、2000余人次。

“您好,请问您单位是否有14天内返镇职员?是否知晓并严格落实‘3+11’政策?”人社局监察大队及公就中心党员同志,对新区159家民办职业培训学校、人力资源服务企业、劳务派遣企业及家政服务等企业,开展了为期3天的集中走访及政策规范宣讲活动,坚决筑牢疫情防控防火墙。

在做好防疫工作的同时,人社部门还积极开拓就业平台,筑起用工“云桥梁”直播带岗。近日,为期一个月的百所高校大学生集中“云招引”活动在新区拉开帷幕,160余家区内企业共5000余岗位虚位以待。开幕当天,4家企业通过“直播带岗”详细介绍企业情况,并和求职者进行了线上沟通交流。人社部门通过探索疫情防控常态化背景下服务企业人才招引和用工难题。

新材料产业园优化提升企业金融服务效能

政银企高效对接 破解融资难题

本报记者 张琼霞
本报通讯员 刘静坤

“第一天申报诉求,第二天达成合作意向,还带来了意外惊喜,真的是高质又高效。”日前,镇江新区新材料产业园牵头的政银企高效对接服务,让金阳科技总经理卢峰竖起大拇指。

金阳科技位于镇江新区新材料产业园,是一家从事公路、建筑防腐专用化学品新材料的研制、开发、生产销售和服务的科技企业,2006年进驻新材料产业园,主要生产有沥青乳化剂、沥青改性剂、高性能沥青温拌剂等。

近年来,金阳科技的产品主攻方向从公路新建转向公路养护,企业启动了年产3500吨高性能微表处沥青乳化剂及其配套产品技改项目(以下简称“微表处技改项目”)。该产品运用预防性养护技术,将进一步降低公路养护成本,延长公路寿命,项目总投资3500万元。

3月2日,企业相关人员接到园区有关“春风暖企”企业融资需求申报通知,随即填写了有关微表处技改项目的融资需求。3月3日,新材料产业园经济发展部相关负责人便带着江苏银行新区分行工作人员来到金阳科技,政银企三方在企业会议室直奔主题、面对面交流。围绕企业项目及流动资金情况,江苏银行新区分行工作人员当即为企业量身定制了金融项目,目前相关材料已送至银行审核。

金阳科技正在与江南大学、南京林业大学及江苏省交通科学研究院集团新型道路材料国家工程研究中心合作冷拌冷铺沥青混合料项目,新技术作为国内首创,将成为公路沥青路面新建和养护最好的节能减排新途径。目前该技术已申报2022年镇江市重点研发计划及双碳专项项目,并纳入2022年江苏省科技创新计划。在交流过程中,银行方了解到这个情况,当即向企业提出融资合作意向,双方也达成口头合作协议,后续合作

流程也正在有序推进中。“融资难、融资贵一直是制约企业发展的难题,长期以来新材料产业园始终将优化提升企业金融服务效能纳入重点工作内容。”新材料产业园经济发展部副部长门越说,紧紧围绕园区经济高质量发展战略布局,贯彻落实好稳健的货币政策和差异化信贷政策,切实增加有效信贷投放,积极拓展融资渠道,不断强化对实体经济、重点领域、薄弱环节的金融支持。

以江苏银行为例,2021年江苏银行与园区内合作企业达21户,授信总额达14.83亿元,为企业量身定做特色产品,助力企业快速发展。如为江南化工提供1000万元“节水贷”,助力企业有机硅生产线转型升级,实现废水排放量减少25%以上,在节约用水的同时,降低企业污水处理处置成本。

金融助力,服务实体,共赢发展。“金融是实体经济的血脉,金融服务是助推企业行稳致远的重要力



图片由新区新闻中心提供

量。”新材料产业园相关负责人表示,新材料产业园将继续加强与板块金融机构的沟通协作,围绕园区现有资源,充分发挥主观能动性,吃透、弄通、协调、创新各种合规金融

手段,配合银行提供多条线、多维度的交流和服务,换位思考解决实际问题,助力金融项目高效落地,为推动园区经济社会高质量发展创造良好条件。



清明小长假 “路路通”志愿服务不放假

本报讯(程莹)每年春暖花开的清明时节,都能吸引十几万游客到大路镇登固山赏春踏青、祈福平安。当前,恰逢疫情防控关键时期,为避免因人员聚集引发疫情扩散和反弹,清明小长假期间(清明节)登山活动暂时取消,大路镇200余名“路路通”党员志愿者们仍坚守岗位,用心用情守护清明节,共筑防疫防火“双防线”。

在固山附近主干道,他们忙着24小时值班值守,沿路巡逻、维护治安、引导交通,切实保障人民群众的身体安全和生命安全(见图 程莹 摄)。在固山脚下沿线,他们忙着开展森林防火和文明祭祀宣传,全天候值守、巡逻,引导老百姓增强防火意识,坚持不带火进山,切实

抓好各项防火措施落实。

在全员核酸采样现场,他们忙着录入信息、测温查码、维护秩序,配合医护人员上门对镇域企业职工进行核酸采样,努力做好疫情防控的守门员、引导员、服务员,用微力量为全员核酸检测“加速度”。在疫情防控各执勤卡口,他们忙着从白天到黑夜,测温查码、询问并登记信息,严格车辆和人员流入,在疫情防控最前线筑起坚实的屏障。

今年的清明节,没有人山人海的盛事,只有“路路通”党员志愿者们“疫”不容辞的坚守与付出。“十里春风醉清明,不负春光不负卿”,待来年春暖花开时,“路路通”邀您登山、祈福、享美食。